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Pubblicazione del Settore per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

 

SALEZIÁNSKY MISIJNÝ DEŇ 2016 

 

D rahí priatelia! 
Plagát Saleziánskeho misijného dňa na rok 2016 chce so 

živými farbami vyjadriť bohatstvo kultúr a tradícii množstva 
mladých, ktorí z nespočetných ostrovov Oceánie vystierajú svoje 
ruky smerom k Donovi Boscovi s prosbou, aby im prišiel pomôcť. 
Ale toto nie je len výkrik mladých v sne Dona Bosca. Je to tiež 
výkrik množstva mladých z ostrovov Oceánie, ktorí očakávajú 
Dona Bosca a jeho saleziánov. Je to tiež pozvanie pre saleziánov, 
aby sa veľkodušne ponúkli pre iné kontinenty ako misionári ad 
gentes, ad exteros e ad vitam pre prvotné ohlasovanie na 
perifériach v Oceánii! 
 
 
Tento saleziánsky misijný deň 2016 sa javí ako výborná možnosť: 

 pre bohatšiu citovú a praktickú otvorenosť pre národy tejto časti sveta, ktoré sú pre 
mnohých neznáme; teda, vynikajúca možnosť, aby sme mohli viac poznať a milovať 
mladých z Oceánie; 

 pre prijatie výzvy na misijnú disponovanosť ad gentes e ad vitam v Oceánii; čítajúc tieto 
riadky a rôzne svedectvá budú chcieť mnohí mladí spolubratia napísať Hlavnému 
Predstavenému, aby mu povedali: Hľa, tu som! 

 pre rozvinutie solidárnosti so saleziánskymi komunitami regiónu Východná Ázia – Oceánia, 
majúc aktívnu a veľkodušnú účasť na projekte Saleziánskeho misijného dňa 2016: 
Oratórium na Fidži. 

 
Nech žije Don Bosco! 

Don Guillermo Basañes SDB 
Radca pre misie 

 

 
Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti 

Don Pierluigi Cameroni SDB,  Postulatore Generale per le Cause dei Santi 

  

Boží Sluha don Costantino Vendrame (1893-1957), horlivý misionár na 
severovýchode Indie a veľký ctiteľ Najsvätejšieho Srdca Ježišovho, vo svojich 
misijných zápiskoch píše: “Vedieť dôverovať, znamená kráčať po ceste 
uzavretej medzi dvoma múrmi: absolútnej nedôvery v seba a 
bezpodmienečnej a bezhraničnej dôvery v Boha. Vedieť dôverovať v 
milosrdnú lásku Boha … Nikto nie je viac nahý a núdzny, nikto nie je viac 
chorý, hladný a smädný, ako ten, kto nepozná a nežije v milosti Božej”. 



N edávno som vykonal vizitáciu našich saleziánskych domov v 
rôznych krajinách Oceánie. A prvá vec, ktorá mi príde na um je 

radosť a istota, že sa realizuje misijný sen nášho milovaného Otca Dona 
Bosca! 
Na vlastné oči som mohol vidieť enormnú kultúrnu rozdielnosť. V Oceánii 

je to pre nás skutočne milostivý čas. Všade je naliehavá potreba smelého a presvedčivého ohlasovania 
Ježiša Krista. Je hneď cítiť, že je otvorenosť pre Evanjelium. Medzi ľuďmi sa dýcha jednoduchosť tých, ktorí 
vedia prijať Evanjelium ako Radostnú Zvesť. Z našej strany bude bude vždy potrebné rešpektovať čas každej 
krajiny, aby sa srdcia a mysle otvorili aktivite Ducha Svätého. Dôležité je neprestať hojne siať v srdci 
každého mladého človeka: v svojom čase On bude vedieť ako a kedy ho spraviť plodným …. 
Toto je plodná zem pre charizmu, pre ohlasovanie Ježiša. Zem, kde charizma prináša ovocie a zapúšťa 
hlboké korene, a prinesie ešte viac ovocia a zapustí v budúcnosti ešte hlbšie korene, ak sme verní Donovi 
Boscovi a mladým Oceánie v súčasnosti. 
Je mojou silnou túžbou, aby tento Saleziánsky misijný deň napomohol v našej milovanej Saleziánskej rodine 
rastu apoštolského zápalu!                

Don Ángel Fernández Artime SDB 

 Saleziánsky misijný úmysel 

Aby Pán inšpiroval a udržoval v našich komunitách prijatie a sprevádzanie kresťanských 
utečencov z Blízkeho Východu, ktorí sú súčasťou veľkého množstva utečencov prítomných 
v regióne.  

 Je naliehavé mať jasno v úmysloch modlitby, aby sme mohli vzbudiť lásku v modlitbe. 
Potrebujeme vzbudiť pozornosť a solidárnosť s kresťanskými utečencami z Blízkeho Východu, 
a spolu s nimi rásť v modlitbe za kresťanov na Blízkom Východe. Máme zvlášť na srdci našich 
drahých mladých na Blízkom Východe, modlíme sa za nich a spolu s nimi, aby Pán upevňoval 
ich nádej. 

 

Za kresťanských utečencov z Blízkeho Východu 

 Oceánia je plodnou zemou 
pre saleziánsku charizmu 

Geograficky tvorí Oceániu austrálsky kontinent, 
mnoho malých i veľkých ostrovov a rozsiahle vodné 
plochy. More a zem, voda  a pevnina sa stretávajú 
nespočetnými spôsobmi, často uchvacujú zrak svojím 
leskom a krásou. Aj keď je Oceánia geograficky 
rozsiahla, jej obyvateľstvo je málopočetné a 
nepravidelne rozdelené. Napriek tomu však zahŕňa 
veľký počet domorodých národov a emigrantov. Veľká 
jazyková rôznorodosť a veľké vzdialenosti medzi 
ostrovmi a oblasťami robia z 
komunikácii zvláštnu výzvu pre celý 
región. V mnohých častiach Oceánie je 
cestovanie po mori a vo vzduchu 
dôležitejšie ako premiestňovanie sa po 
zemi.  
Saleziáni prišli do Austrálie v roku 
1922. A práve z austrálskej provincie 
vzišli dve smelé iniciatívy. Prvá 
priniesla saleziánsku charizmu v roku 
1978 na Samou, ktorá dala hojne 
ovocie povolaní, spolu s formačnou prácou pre 
miestnych katechétov; druhá videla zakotviť 
saleziánov na ostrovoch Fidži od roku 1999. Aktuálne 
sa majú stať Delegáciou Pacifiku. Najnovšia 
prítomnosť v Tichomorí je v Aucklande na Novom 
Zélande (od roku 2009). 
Medzitým filipínski saleziáni otvorili v roku 1980 
ťažkú misiu v Araimiri na Papue Novej Guinee, kým 
japonskí saleziáni otvorili v roku 1995 taktiež tažkú 

misiu v Tetere na Šalamúnových ostrovoch. V týchto 
krajinách sa pracuje v chudobných oblastiach medzi 
obyvateľsvom, ktoré je z väčšej časti kresťanské 
(katolíci sú menšinou) a má potrebu evanjelizácie a 
výchovy pre svoju mládež, ako aj potrebu sociálneho 
rozvoja. Od roku 2005 tvoria Delegáciu Papua Nová 
Guinea a Šalamúnové ostrovy. 
Preto, aby sa saleziánska charizma zasadila, ujala a 
inkulturovala v mladých Cirkvách Oceánie je 

potrebná veľká trpezlivosť, aby sa náš 
duch a naša činnosť verne vyjadrili v 
miestnych kultúrach. Toto je veľká 
výzva, ktorá si vyžaduje poznanie a 
lásku, či už vlastnej kultúrý, ako aj  
Dona Bosca a Kongregácie. Dialóg 
medzi kultúrami, z ktorých 
pochádzajú a v ktorých pracujú naši 
spolubratia, spolu so svedectvom 
Evanjelia Ježiša Krista žitého 
saleziánskym štýlom, dáva hojné 

plody. Niet pochýb, že blízkosť národu, prítomnosť 
medzi mladými, výchovno-pastoračný štýl založený 
na sympatii, prijatie, rodinný duch, kultúrna a 
náboženská kvalita nás robia príťažlivými a celkovo 
želanými v miestnej Cirkvi. 
   

(por. ACG 397) 
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